

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Пушкина Александра Сергеевича на тему «Обучение технике старта велосипедистов BMX на начальном этапе спортивной подготовки»,

представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность проведенного исследования не вызывает сомнения, так как в нем рассматриваются вопросы повышения качества технической подготовки начинающих спортсменов в BMX спорте, что является одной из важнейших задач спортивной подготовки. Данный вид спорта не так давно получил статус олимпийского, что обуславливает необходимость расширения поля научных исследований в этой области для полноценного научно-методического сопровождения процесса подготовки спортсменов.

Теоретическая значимость исследования заключается в получении новых сведений о направленности и содержании методики обучения технике старта начинающих гонщиков BMX, расширении и дополнении средств обучения, диагностического аппарата контроля процесса обучения. Автором получены сведения, касающиеся структурирования технического элемента «Старт» по фазам, кинематических характеристик стартового действия, а также модельных показателей выполнения старта.

Практическая значимость исследования обоснована разработкой и внедрением методики обучения технике старта с использованием тренажерного устройства, средств сопряженной физической подготовки и других компонентов обучения. Предложен состав и соотношение средств и методов обучения старту гонщиков BMX, определены этапы обучения, обоснованы задачи и содержание каждого этапа обучения.

Выносимые на защиту положения, выводы, практические рекомендации представлены на достаточном фактическом материале с привлечением современных методов исследования. Используемые методы статистической обработки соответствуют поставленным задачам, корректны и адекватны, что не вызывает сомнения в достоверности сформулированных выводов, практических рекомендаций и выдвинутых на защиту положений. Основные положения работы освещены в 25 научных работах, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК, и докладывались на международных и всероссийских конференциях (Омск, Москва, Казань, Иркутск, Санкт-Петербург и др.). Материалы исследования внедрены в учебно-тренировочный процесс ДЮСШ по велоспорту BMX, о чем свидетельствуют акты внедрения.

Текст автореферата хорошо структурирован, иллюстрирован схемами и таблицами, что способствует восприятию логики исследования, содержания этапов выполненной работы. Полученные результаты имеют значимость для

соответствующей отрасли науки и практики, могут использоваться в тренировочном процессе по BMX, в учебном процессе физкультурных вузов, а также на курсах повышения квалификации тренеров по BMX.

Предложенные автором диссертации решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями в рассматриваемой научной сфере, и показывают, что полученные в работе новые решения определяют одно из перспективных направлений теории и методики спорта, а именно – подготовки спортивного резерва в олимпийском виде спорта BMX.

**Заключение.** На основании вышеизложенного считаю, что анализ автореферата диссертации Пушкина Александра Сергеевича «Обучение технике старта велосипедистов BMX на начальном этапе спортивной подготовки» свидетельствует, что по своему содержанию и актуальности диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК согласно п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 в действующей редакции, и соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

*23 мая 2021.*

доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой психолого-  
педагогических и спортивных наук,  
УВО «Университет управления «ТИСБИ»  
Набережночелнинский филиал



**Сведения о лице, предоставившем отзыв:** Кузнецова Зинаида Михайловна,  
доктор педагогических наук (13.00.04), профессор, заведующий кафедрой  
психолого-педагогических и спортивных наук,  
УВО «Университет управления «ТИСБИ»  
Набережночелнинский филиал

**Почтовый адрес:** 423800, Набережные Челны, наб. Комсомольская, д. 6,  
УВО «Университет управления «ТИСБИ» Набережночелнинский филиал  
**Телефон:** +7-917-263-32-94  
**E-mail:** kzm\_diss@mail.ru